

宁波新一批互联网创业大咖出炉

记者 史旻/文 胡龙召/摄

1月6日下午，“NB轰红”短视频大赛年赛发布暨2019宁波互联网年度风云榜颁奖典礼举行。现场，十佳宁波网络创业先锋、十佳互联网信息及软件服务最具影响力企业正式出炉。上述两大榜单评选活动由宁波市委网信办指导、宁波互联网发展联合会主办、东南商报承办。



这次评上网络创业先锋的满庆丽是知微的联合创始人之一，她表示，知微的成长既是在互联网时代对数据浪潮的补充，也是对信息海洋化繁为简的过程。“互联网上的数据浩如烟海，把那么多数据拆分成一个一个的小工程点进行抓取分析，产品之间没有明显的高下，而知微之所以能突围，是在于持续的技术投入和时间积累。”

“这个奖杯对我来说是一个新起点，希望未来，我们知微能成为国内真正优秀和领先的数据分析机构，筛选出更多真实而有价值的内容，让更多的人受益。”满庆丽展望道。

与被人才政策吸引扎根宁波这片创业热土的哈尔滨人满庆丽不同，宁波世游信息科技股份有限公司的创始人丁俊伟是个土生土长的宁波人。

目前，世游的主营业务是聚焦在智慧旅游板块。“互联网不仅在改变以往传统旅行的固定模式，更改变了旅游产业价值创造方式。从在线订票、信息查询到景点产品开发，旅游产业链上还有很多巧思等待实现。当然，除了关注旅游、文创之外，在未来，我们还将会对智慧社区相关板块做一些深挖、钻研。”丁俊伟表示。

具体名单如下

十佳互联网信息及软件服务最具影响力企业

- 1、宁波工业互联网研究院有限公司
- 2、宁波海上鲜信息技术有限公司
- 3、宁波杉工智能安全科技股份有限公司
- 4、宁波菊风系统软件有限公司
- 5、宁波中青华云新媒体科技有限公司
- 6、宁波爱信诺航天信息有限公司
- 7、绮耘科技（浙江）股份有限公司
- 8、浙江华和万润信息科技有限公司
- 9、北京国研信息工程监理咨询有限公司浙江分公司
- 10、浙江云朵网科技股份有限公司

十佳宁波网络创业先锋

- 1、范飞武 浙江迈新科技有限公司
- 2、丁俊伟 宁波世游信息科技股份有限公司
- 3、沈乐 宁波百搭网络科技有限公司
- 4、满庆丽 宁波知微瑞驰信息科技有限公司
- 5、刘诗诗 浙江甬润科技有限公司
- 6、童浩君 浙江宝兴智慧城市建设有限公司
- 7、嵇明 宁波尖端网络科技有限公司
- 8、纪鸿聪 浙江生意帮云科技有限公司
- 9、吴龙杰 浙江知学网络科技有限公司
- 10、余嘉 宁波壹安信息科技有限公司

■走进头部企业

戴眼镜才能看的3D电影 在这里可以直接肉眼看了

外企曾扬言中国人做不了光学膜，如今，一批膜产业公司相继在宁波落地，并在技术上纷纷赶超外企。在宁波，宁波激智科技有限公司就是这个领域的佼佼者。1月9日下午，东南商报组织了一批东南汇会员走进激智科技。

材料科技演绎智慧生活。光学膜这个词虽然听起来很生僻，却对人类生活的方方面面都有重大影响。

“这个就是裸眼3D电视啊，看起来真的很‘高大上’啊，以前在电影院观看还要戴眼镜的，想不到这里直接肉眼观看啊，很神奇。”一位会员在展厅参观时发出如此惊叹。

当他取出手机想拍摄一段视频转发朋友圈时发现，拍摄完的视频却全无3D效果。

激智科技人力资源总监俞瑛解释了其中的原理：“目前的裸眼3D显示技术主要分为四类，分别是光屏障式、柱状透镜式、指向光源式与直接成像式，我们激智科技的技术就是柱状透镜膜，根据几何光学原理，利用透镜结构的折射、分光作用，将具有左右眼视差的两部分2D图像信息，独立进入人的左眼（仅左眼信息）和右眼（仅右眼信息），观看者大脑经过处理后获得立体景深感。”

这项技术的关键，在于如何将一层柱状无棱光栅裸眼3D膜完美地贴合到液晶显示屏里。两层膜之间极细微的间距，亮度的设置以及各种参数，都将影响到最终的呈现效果。

“其实‘膜’的种类有很多，目前展厅里的只是其中的一部分。”俞瑛进一步介绍，电视机、手机、平板电脑、电子书终端等用的显示触摸屏都离不开光学薄膜。

光学扩散膜也是该公司的“武器”。俞瑛手拿一部拆解后的手机，大家可以清楚地看到手机中的光学扩散膜，它呈半透明状态，拿在手上感觉很轻薄，主要内置于玻璃显示屏的下面一层。

这款光学扩散膜看起来并不起眼，却具有极高的技术含量。“光学扩散膜是液晶背光源中使用量最大的光学薄膜。其在液晶背光源中的作用是对光线进行散射和雾化，从而提高背光源光学均匀度，以及遮盖其他光学部件的瑕疵。”她介绍道。

除了上述之外，目前激智科技自主研发的BritNito光学扩散膜、光学增亮膜、反射膜、量子点膜、保护膜、窗膜、太阳能背板等产品已广泛应用于光电显示、LED照明和其他新能源领域，业务遍及欧美、亚洲等数十个国家。

会员反馈

William: 之前也参加了东南汇走进智能工厂的活动，虽然这次并不能直接走进工厂，但我们可以理解，好在后来的视频中也播放了车间的片段，也是揭开了心中的一些迷惑。整个氛围，轻松、活泼，公司俞总更是用生活化的实例为我们讲解，科技感很强。

童诚: 给我感受最深的就是一面面专利墙，57个专利技术是成功发展的根本，后来座谈会的时候又说700员工中有150多位研发人员，这样的企业才是真正的科技企业，也才有核心的竞争力，所以也就能理解激智科技2008年才落户宁波，2016年就上市，并且做到扩散膜全球第一的地位，增亮膜全球第三，还布局了那么多与膜相关领域的产品和公司。打铁还需自身硬，产品是根本，技术是核心。

记者 谢斌